

“战斗民族”要造第五代核潜艇

2020年前开建,西方制裁也挡不住

据外媒报道,俄罗斯北方造船厂董事长米哈伊尔·布德尼科接受俄罗斯媒体采访时说,俄罗斯可望于2020年前开始建造第五代核潜艇。至于西方制裁是否会影 响潜艇建造工程,布德尼科表示,俄罗斯有能力获取所需零件,制裁“完全不构成问题”。



2014年6月17日,俄罗斯第四代核潜艇“北德文斯克”号正式列装俄罗斯海军。CFP供图

为新潜艇升级造船厂

北方造船厂是俄罗斯最大造船厂,位于白海港口城市北德文斯克。俄新社26日援引布德尼科的话报道,北方造船厂正升级改造,以致力于更先进的舰只建造。

“(升级改造)过程将为今后新一代舰只的建造提供平台,”布德尼科说,“按现在的项目规划,升级改造应该能在2020年前完成。”

北方造船厂已经购进新设备,改造下水滑道并新建货物移送系统。去年6月,俄罗斯首艘885型“白蜡树”级多功能核潜艇“北德文斯克”号正式列装海军。

“北德文斯克”号属于俄第四代核潜艇,配备最新通信和定位系统,装备了射程超过2500公里、可携带核弹头或常规弹头的超音速巡航导弹。这种精确制导导弹主要用来对付航空母舰。按照俄国家武器发展规划,俄罗斯计划在2020年前建造7艘与“北德文斯克”号同一级别的核潜艇。

“北德文斯克”号潜艇于1993年投建,受资金短缺

及舱体建造、武器装备复杂等因素影响,直至2010年6月才完工下水,2011年10月完成首次海试,2012年接受国家验收。

零件可以靠自己

被问及西方制裁是否会影响到第五代核潜艇建造,布德尼科说,北方造船厂有能力获取所需的替代零部件。

“对北方造船厂而言,进口替代零部件不是问题,”他说,“毋庸置疑,在信息技术发达的今天,用‘潜在侵略者’生产的材料和系统装配核潜艇是非常危险的。”

另外,自苏联时期起,俄罗斯就已形成核潜艇建造使用自产零部件的“惯例”。

美国和欧盟去年以乌克兰危机为由,对俄罗斯实施一系列制裁,涉及军工等多个领域。受制裁影响,法国原定交付俄罗斯的“西北风”级两栖攻击舰无法到位,俄罗斯在建的多艘舰只也因德国引擎无法进口而暂停建造。

还能建造新航母

俄罗斯眼下正大力推动武器装备现代化,预计耗资3250亿美元在2020年前把各军种现代化武器比例提升至70%。

布德尼科说,北方造船厂完成升级改造后,还可用于未来的航母建造。俄罗斯媒体今年初披露新航空母舰设计计划,俄罗斯联合造船集团高层官员本月初称,航母建造的承包商、资金划拨和节点日期已经明确。“升级改造项目完成后,如果俄罗斯政府最高领导层作出建造航空母舰的决定……造船厂就可以开始建造。”布德尼科说。

另外,北方造船厂正对“纳希莫夫海军上将”号核动力巡洋舰进行大修,“纳希莫夫海军上将”号巡洋舰预计2018年交付俄罗斯海军。

“纳希莫夫海军上将”号巡洋舰是第三艘“基洛夫”级巡洋舰。“基洛夫”级巡洋舰共四艘,现只有“彼得大帝”号导弹巡洋舰在服役。俄罗斯计划经过检修后,把其余三艘“基洛夫”级巡洋舰投入现役。

综合新华社消息

相关新闻

俄全球战舰 超过80艘

据新华社电 俄罗斯国防部26日对外公布,俄罗斯目前在全球各海域共部署超过80艘各类战舰和补给船,它们分别位于大西洋、地中海以及亚丁湾等海域。

26日是俄罗斯海军日,俄海军在塞瓦斯托波尔、圣彼得堡、符拉迪沃斯托克等海军主要基地举行庆祝活动。俄罗斯国防部新闻处同日发表声明,对外公布了俄海军一些重要信息。

声明写道,俄罗斯海军目前在全球各海域共有超过80艘各类战舰和补给船在执行任务,它们分布于大西洋、地中海、亚丁湾以及非洲之角等海域。其中,超过10艘战舰和补给船正在地中海执行任务,它们隶属俄海军驻地中海的长期作战编队。此外,黑海舰队旗舰“莫斯科”号导弹巡洋舰正带领一组战舰在大西洋南部海域执行任务。

同时,俄海军战舰还在亚丁湾和非洲之角海域执行任务,负责打击海盗,保护民用航海安全。

俄罗斯国防部在声明中同时提及,基洛级改进型潜艇“新罗西斯克”号和“顿河罗斯托夫”号将在今年晚些时候加入黑海舰队并开始服役。

此外,波罗的海舰队“弗拉基米尔海军上将”号科考船将于今年11月至12月前往北极地区执行考察任务,相关准备工作正在进行中。

根据俄罗斯国防部提供的消息,2015年俄海军将接收50多艘新型战舰,其中包括10艘大型舰船和潜水艇,以及40多艘各种小型舰船。到2020年前,将再有54艘新型战舰补充到俄黑海舰队。

据新华社

韩国最后一名

MERS疑患解除隔离

据新华社首尔7月27日电 韩国政府27日宣布,该国最后一名在家进行自我隔离的MERS疑似患者已于当日零时解除隔离。

韩国保健福祉部中东呼吸综合征中央对策本部表示,最后一名解除隔离的疑似患者为一名医护人员,由于出现了发烧症状被要求在家进行自我隔离观察。

据韩国保健福祉部27日通报,截至当日上午,韩国已连续22天未出现中东呼吸综合征新增确诊病例,连续15天未出现新增死亡病例。截至27日,韩国中东呼吸综合征确诊病例为186例,死亡36人,已治愈138人,16693人已被解除隔离。

韩国保健福祉部中东呼吸综合征中央对策本部称,目前仍在接受治疗的12名患者中,已有11人连续两次病毒检测呈阴性。在病毒检测中仍呈阳性的最后一名中东呼吸综合征患者为治疗淋巴瘤接受了造血干细胞移植,为使造血干细胞稳定,该患者被注射了免疫抑制剂,因此距病毒检测呈阴性仍需一段时间。

韩国保健福祉部官员表示,正在对可能成为感染源的最后一名患者进行彻底的管理,可以认为韩国中东呼吸综合征传播危险消失。现阶段仍需做的是预防从海外流入的病例或医护人员感染。

根据世界卫生组织规定,最后一名患者在连续两次病毒检测中被确定为阴性之日起,28天后才能宣布疫情结束。如无新增确诊病例,韩国最早在8月中旬左右便可宣布疫情结束。

中国土豪

济州岛狂买地

据新华社7月27日电 韩国济州道政府27日发布数据,显示截至今年6月底,外国人持有的济州道土地面积为20.78平方公里,其中超过四成为中国人所购。

数据表明,中国人持有的土地面积最大,达到8.64平方公里,占比高达41.6%;其后依次为美国人、日本人、泰国等其他亚洲人和欧洲人,所购土地面积分别为4.13平方公里、2.38平方公里、1.1平方公里和0.53平方公里。这些由外国人持有的土地约占济州道全部面积的1.12%。

韩联社援引一名济州道政府官员的话报道,购买济州道土地的中国人中,九成以上是为了建立大规模旅游区,或是对已有的高尔夫球场和度假村进行投资。济州道作为韩国行政区中最小的道,范围包括济州岛以及其他20多个小岛。

韩国空军开始

预报朝鲜天气

据新华社7月27日电 韩联社26日援引韩国空军消息报道,韩国空军气象水文部队从本月1日起,把气象观测和天气预报覆盖范围扩大至朝鲜地区,以向陆海空军和政府机构提供高质量的朝鲜气象信息。

韩国空军称,此举将有助于判断朝鲜的作战计划执行情况和导弹发射可能性。韩方过去通过世界气象组织的天气预报了解朝鲜的气象水文情况,但这一预报不够准确和及时,不能满足韩方需求。今后,韩国空军气象团将用雷达和卫星观测朝鲜地区的气象状况,用超级计算机分析,推算出军用气象信息。

(宗禾)

在伊被扣押北大学生获释

健康状况良好,将尽快回国

本报讯 27日,中国驻伊拉克大使馆向新华社记者证实,经使馆努力,日前在伊拉克北部被当地警方扣押的北京大学考古文博学院学生刘拓已于当天平安获释,目前已抵达伊首都巴格达。

据伊朗法新社7月15日报道,伊拉克志愿军(Hashad al-Shabi,系伊拉克对抗极端组织“伊斯兰国”的民间武装)当日在伊拉克西部的安巴尔省抓捕了一名中国男子,报道中称“该男子是‘伊斯兰国’组织IS军队的一员”。

中国驻伊拉克使馆人员就此回应称,确实有一名中国公民被警局扣押了,但并不是像网上所描述的那样“被伊拉克方面当成恐怖分子”。“我们已经和警局方面核实过了,他们也表示并不认为这名中国公民是恐怖分子,会保证他的

安全。”北大方面18日也表示,报道中的被扣男子确为学校考古系学生。当日,北大与中国驻伊拉克大使馆取得联系,证明目前该同学人身安全没有问题,将尽全力保障其安全回国。

据媒体报道,被扣押的男子是北京大学考古文博学院研究生刘拓,在他的同学和朋友们眼中,他只是一个执着于寻访古迹、并痴迷于此的年轻人。“他也不谈主义和理想,只是一件事一件事去做出来,”刘拓的朋友说,他虽然从未听刘拓谈起过职业志向,但能感觉到考古已经成为他人生的重要一部分。

在自己的网络空间上,刘拓写出了去伊拉克的原因:再不去,那片战火纷飞地区的古迹将被“清零”。据他的社交平台个人主页显示,他共走访全



27日,经使馆努力刘拓最终平安获释。

国重点文保单位900个,遍布全国500个县;到达86处世界遗产,分布于14个国家。刘拓去过叙利亚、伊朗、埃及、巴基斯坦、阿富汗等多国,在前往伊拉克前,他还在个人主页上

一口气列出了60多个国家名,“这是我全部想去的国家。”

目前,刘拓已抵达巴格达。使馆相关工作人员表示,他健康状况良好,将尽快返回国内。